



Фотохроника ТАСС.

ВЕЛИЧИЕ ОКТЯБРЯ

Великие даты, однажды утвердившиеся в истории человечества, так неоторжимо прочно входят в жизнь и сознание последующих поколений, словно они существовали всегда.

Пятьдесят семь лет назад хмурым осенним вечером выстрел с крейсера, носящего символическое имя «Аврора», возвестил о рождении новой эры на земле — эры перехода от капитализма к социализму. Октябрьский штурм, осуществленный рабочим классом под руководством партии Ленина, навсегда сокрушил на одной шестой части света вековые устои эксплуатации и гнета, впервые в истории положив начало подлинной народной власти — власти Советов, подлинной дружбе народов, воплотившейся вскоре в первом Союзе Советских Социалистических Республик.

Минули десятилетия, насыщенные событиями эпохального значения, героическим пафосом борьбы и труда, и теперь, очевидцам и участникам Великой Октябрьской социалистической революции, не говоря уж о молодежи, требуется известное усилие, чтобы представить Россию дооктябрьскую — экономически отсталую, придавленную тяжким ярмом самодержавия и капитала, — так глубоки и непримитивны социально-экономические преобразования, произведенные в нашей стране.

Пятьдесят седьмую годовщину Октября мы встречаем на завершающем этапе года, итоги которого во многом определят, с чем страна придет к концу девятой пятилетки. Мы отмечаем праздник в атмосфере мощного подъема всенародной борьбы за

успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий пятилетки. И хотя год еще не кончился, уже сейчас можно с уверенностью сказать, что он станет новой значительной вехой на нашем пути вперед.

В самом деле, давайте хотя бы в общих чертах взглянем на его свершения. Более пяти миллиардов рублей обещали получить сверх плана трудающиеся страны, начиная 1974 год. Но по истечении восьми месяцев уже было реализовано продукции сверх плана на 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Нынешний год войдет в историю и как год начала новых грандиозных строек. В необжитой тайге комсомольские отряды проложили первые километры Байкало-Амурской магистрали — железной дороги, которая прорежет огромные массивы сибирских земель с их неисчерпаемыми природными богатствами. Пройдет время, и там, где практически не ступала нога человека, вырастут новые поселки и города, будут щедро плодоносить вновь освоенные земли. Началось осуществление величественной программы всестороннего развития Нечерноземной зоны России.

Новых замечательных успехов добились труженики села в битве за урожай 1974 года. Несмотря на трудные погодные условия, сложившиеся в ряде районов страны, хозяйства многих республик, краев и областей выполнили и перевыполнили свои планы и социалистические обязательства по продаже государству зерна, хлопка и другой продукции соревнования среди живот-



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 134 (4615)

ЧЕТВЕРГ, 7 ноября 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ПРАЗДНИКОМ

Дорогие товарищи!

Советский народ и все прогрессивное человечество торжественно отмечают 57-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Всем нам приятно сознавать, что за годы Советской власти в нашей стране достигнуты огромные успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства, в повышении благосостояния людей.

Труженики нашего Промышленновского района могут гордиться тем, что

они вносят достойный вклад в общено-родное дело построения коммунизма, успешно выполняя задания пятилетки по подъему сельскохозяйственного и промышленного производства, улучшению жизни.

Горячо поздравляем вас, дорогие товарищи, со всенародным праздником, желаю вам новых трудовых свершений, хорошего здоровья и личного счастья!

Бюро райкома
КПСС

Исполком
райсовета

ВТОРОЕ МЕСТО ПО РЕСПУБЛИКЕ

По результатам Всероссийского социалистического соревнования в третьем квартале определяющего года девятой пятилетки коллективу нашего хлебоприемного пункта присуждено второе место по республике и вторая денежная премия.

Министр хлебопродуктов РСФСР т. Меркулов поздравил наш колектив с достигнутыми производственными показателями и пожелал дальнейших успехов в труде.

При подведении итогов соревнования было учтено, что мы полностью сохранили имеющуюся хлебопродукцию как по количеству, так и по качеству, своевременно подготовили технику приему урожая текущего года.

План комплексного грузооборота колектив выполнил на 113,6 процента, а затраты при этом на 1 тонну грузооборота снизились на 47 копеек, что дало девять тысяч рублей дополнительных прибылей.

Увеличился объем строительно-монтажных работ. План по этому показателю выполнен на 135 процентов.

По хлебоприемному пункту сверхплановая прибыль составила 34,7 тысячи руб.

У нас есть все возможности, чтобы в четвертом квартале определяющего года пятилетки выйти в число передовиков по республике.

А. ШЕРИН,
директор Промышленновского хлебоприемного пункта.

НАРХОЗПЛАН— ДОСРОЧНО!

Труженики совхоза «Заря» досрочно выполнили годовой народнохозяйственный план продажи мяса государству. На 1 октября они отправили в города Кузбасса 28860 центнеров этой продукции, в том числе 26622 ц свинины.

Большая заслуга в этом успехе передовых свинарек Лидии Александровны Ратниковой, Евдокии Ивановны Горшковой, работающих на выращивании поросят, а также Дарьи Васильевны Коростелевой и Евдокии Григорьевны Гома, которые обслуживают откормочные группы. Эти и другие мастера свиноводства уже справились со своими годовыми обязательствами.

Высоких производственных показателей в совхозе добиваются не любой ценой, а при наименьших затратах труда и средств. Себестоимость центнера свинины, например, составила 94 рубля 50 копеек, а говядины — 115 рублей. Это ниже плана и прошлогоднего уровня.

Досрочно намерены зарянцы справиться и с годовыми обязательствами. В ноябре — декабре государству будет продано еще не менее 2200 центнеров мяса.

(Наш корр.)

С ТРУДОВЫМИ ПОВЕДАМИ!

Животноводы колхозов им. Лепина, им. Чкалова и совхоза «Калинкинский» досрочно выполнили годовой народхозплан по продаже молока государству.

С победой Вас, работники ферм!

* * *

Доярки колхоза «Ударник» Е. Ф. Константинова, М. А. Боргер, М. Ф. Иванова, Л. М. Внукова, М. М. Данилова, лидеры соревнования среди живот-

новодов района в канун праздника Великого Октября добились замечательных успехов — надоили по 4327—4088 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Они намного перевыполнили свои годовые обязательства. Поздравляем передовых тружениц с 57-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, желаюем дальнейших успехов, крепкого здоровья, благополучия в семье.

БЛАГОДАРЯ заботам нашей партии заметно возросла в последние годы роль Советов в общественной жизни. Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся СССР» позволяет еще выше поднять авторитет народных представителей в органах власти, создать условия для их плодотворной государственной деятельности.

Исполком районного Совета добивается повышения активности народных избранников через более полное использование ими прав, предоставленных законом о статусе депутатов и через выполнение возложенных на них обязанностей. Этой цели служат различные формы работы с депутатами, такие как проведение дня депутата, учеба в школе советских работников и актива.

Задача депутатов — постоянно крепить связь с широкими массами. У нас практикуются встречи народных избранников с избирателями своего округа и отчеты перед ними. Критические замечания, предложения и просьбы выступающих избирателей депутаты берут на учет. Они со своей стороны проявляют горячую инициативу, чтобы принести пользу людям. Иначе нельзя: оправдать доверие избирателей можно только таким путем. Так вот рассуждала З. И. Рыжина, депутат районного Совета, когда избиратели по просили ее решить через правление колхоза «Путь к коммунизму» вопрос о ремонте дороги в д. Пьяново. Дело не простое, однако она, пусть не сразу, но своего добилась, дорога была приведена в хорошее состояние.

Депутат З. И. Антонова немало сделала для упорядочения движения пассажирских автобусов в пос. Промышленная. Бывает же, что для удовлетворения той или иной просьбы избирателей включается в работу целая депутатская группа. На ферме № 3 совхоза «Заря» надо было провести водопровод для бытовых нужд жителей. Инициативу

по осуществлению его строительства взяла на себя депутатская группа Плотниковского сельсовета во главе с Н. К. Поткиным. Теперь благодаря ее стараниям с водой на ферме стало лучше. Депутатская группа посовета во главе с А. П. Журавлевым организовала своих избирателей на строительство пешеходного мостика, а затем и водопровода по ул. Калининской.

В Тарасове, Морозове, Ивано-Родионовске, Пор-Искитиме, Народные избранники вносят свой вклад в благоустройство сел и деревень, улучшение бытового, торгового и медицинского обслуживания тружеников.

В практику вошли отчеты коммунистов-депутатов непосредственно перед началом сессии на заседаниях партийной группы о своей деятельности. Это намного повышает их ответ-

ского сельсовета Л. И. Подвигиной колхозница Салтыкова. Пожаловалась: ее муж пьянистует, учиняет скандалы в семье. Беседы т. Подвигиной с дебоширом не подействовали на него. Но т. Подвигина не отступилась, обратилась в милицию. Дебошир был осужден на пять суток и предупрежден, что в случае повторения хулиганства его ждет более строгое наказание. С тех пор прошло более чем полгода, в семье спокойно.

Депутат поселкового Совета Н. П. Шестова установила, что на ее округе есть неблагополучная семья: гражданка Манохина вела паразитический, разратный образ жизни, а о сыне не заботилась. Когда депутат убедилась, что бесполезно напоминать этой женщине о материальном долге, при ее содействии ребенок был определен в школу-интернат, а Манохина лишена родительских прав.

В нашем районе насчитывается несколько сот народных избранников, большинство их не только добросовестно трудится на производстве. Они не мыслят своей жизни без активной общественной работы. Среди депутатов районного Совета к таким относятся Т. М. Мальцева — телятница совхоза «Калининский», А. С. Яковleva — доярка колхоза «Искра», П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», В. П. Фадеев — тракторист колхоза «Красное знамя», В. П. Камык — главврач санэпидстанции и многие другие.

Народные избранники с честью выполняют свой долг, активно действуют осуществлению задач хозяйственного и социально-культурного строительства, которые поставила перед каждым органом власти пятилетка. И сегодня хочется всех их от души поздравить с праздником Великого Октября.

И. РЯБОКОНЬ,
секретарь исполнкома
районного Совета.

Кавалер ордена Октябрьской Революции



Недавно мы побеседовали с Николаем Михайловичем Карагыгиным — кавалером ордена Октябрьской Революции и Красной Звезды. Сейчас он на заслуженном оты-хе.

— Не привык я сидеть без дела, — говорит Николай Михайлович. — На дних побывал в гостях у ребят — учащихся новой средней школы. Любознательный это народ. Все сразу узнают хотят ребя-тишки. Бываю и у товарищих по работе.

Мы попросили Николая Михайловича рассказать о своей трудовой жизни.

— Работать я начал с 1929 года шестнадцатилетним подростком. Годы те были тяже-лые для нашей молодой со-ветской страны. Учиться не пришлось много. Участвовал в колективизации сельского хозяйства, в борьбе с кулачес-твом.

В 1933 году направили ме-ня на работу в торговлю. С тех пор до ухода в 1974 году на пенсию и трудился в тор-говой сети. Сначала — про-давцом, затем председателем селько.

С 1941 по 1945 год был на фронте. Воевал, как и все мои товарищи по оружию. После окончания войны вернулся домой на прежнюю долж-ность.

Вот так скромно рассказал о себе Николай Михайлович. Но мы узнали о трудовом боевом пути т. Карагыгина более подробно.

За плечами у Николая Михайловича более 40 лет тру-дового стажа да плюс пять военных лет.

Родина высоко оценила его трудовые и боевые заслуги. За участие в боях он награжден орденом Красной Звезды, пятью медалями.

За многолетний и добросо-вестный труд в потребитель-ской кооперации ему присво-ено звание «Отличник совет-ской торговли», награжден юбилейной медалью «За доб-лестный труд». В ознаменова-ние 100-летия со дня рожде-ния В. И. Ленина, а в 1971 году вручены орден Ок-тябрьской Революции.

— Я благодарю нашу Ком-мунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку моего труда, — говорит Николай Михайлович. — За годы со-ветской власти в стране соз-даны все условия для пло-дотворной работы человека и спокойного отдыха в старости.

Пользуясь случаем, хочу поздравить своих бывших коллег — работников коопе-риации с замечательным пр-зидиумом советского народа — 57-й годовщиной Великого Октября, пожелать всем но-вым трудовым успехам на бла-го нашей Родины, большого личного счастья.

НА СНИМКЕ: Н. М. Ка-рагыгин.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВЕЛИЧИЕ ОКТЯБРЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
сельскохозяйственной продукции. Хлеборобы и животноводы тысячи колхозов и совхозов стремятся досрочно, уже в этом году завершить пятилетние задания.

Октябрьская революция была совершена во имя блага и счастья людей. Закономерно, что постоянная забота партии о повышении эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, о росте общественных богатств имеет главной своей целью постоянное улучшение жизни советского народа. Каждый из нас всецело ощущает реальные результаты этих усилий.

Только на новые мероприятия по подъему жизненного уровня трудящихся, предусмотренные решениями XXIV съезда партии, государство израсходует за четыре года девятой пятилетки в полтора раза больше средств, чем за все предыдущее пятилетие. Все мы помним решения партии и правительства, направленные на улучшение народного здравоохранения и развитие образования, повышение пенсий ветеранам труда, а также стипендий студентам. А в самый канун нынешнего праздника, с 1 ноября, начато проведение еще одного важного мероприятия — выплата пособий на детей малообеспеченным семьям.

Великий Октябрь решительно изменил судьбы не только нашей страны. Его идеи вдохновили на победоносную борьбу за социализм народы мира, сплотили в единую могучую содружество страны, в которых был установлен новый, передовой общественный строй. Верность путям Октября озаряет наш путь вперед, путь к торжеству коммунизма.

Н. КОЖАНОВ.



С НОВОСЕЛЬЕМ, ТОВАРИЩИ!

31 октября государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла новый 20-квартирный дом, который строили рабочие завода «Спецмашеталь». Строительством руководили прораб В. Д. Конышев и мастер Э. В. Заворина.

В бригаде работали штукатуры Р. А. Шинальц, Т. И. Ива-чева, плотники А. М. Михайлов, Д. Д. Плоских. На подсобных работах были заняты молодые рабочие Геннадий Гансишин и Леонид Монетов.

Все 20 благоустроенных квартир занимают рабочие завода. Накануне праздника состоялось переселение жильцов в новый дом. Среди новоселов передовики производства гвоздильщики волочильно-метизного участка А. В. Щегинин и Р. М. Коротких, сортировщицы Ф. Е. Фоми-на и М. П. Лесникова. Они ударники коммунистического труда. Нормы выполняют на 130—140 процентов.

Новые квартиры получили и ветераны труда, которые проработали на заводе свыше 25 лет:

начальник отдела сбыта М. И. Ситников, заведующая складом А. И. Трофимова, слесарь инструментального цеха, кавалер ордена «Знак Почета» А. М. Сбего-лов.

С радостью получила ключи от квартиры молодая семья Виктор и Валентина Про-копьевы. Оба они работают в прессовом участке завода. Виктор — кустовщиком, Валентина — сборщиком праяек. Виктор — передовик производства, ежесменно задания он выполняет на 150 процентов и сейчас трудится в счет марта 1975 года. Незадолго до новоселья у молодой супружеской пары родилась дочка. Мы поздравляем Виктора и Валентину с новым членом семьи, желаем им счастливой жизни.

Благоустроенную квартиру полу-чила и еще одна молодая семья рабочего завода — слесаря волочильно-метизного участка Анатолия Сонина.

А. САРНАВСКАЯ, председатель завкома.
НА СНИМКЕ: новоселы.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ДОЯРКИ колхоза им. Чкалова в нынешнем году упорно трудятся над выполнением личных планов и обязательств. Есть первые успехи. Животноводы за 10 месяцев добились роста производства и продажи государству молока по сравнению с прошлым годом. Чкаловцы досрочно выполнили нарохозплан его реализации. Вместо 1701 тонны отправлено государству 1768 тонн.

Недавно мы побывали у животноводов колхоза. Была вечерняя доика. Сначала шла раздача соломы. Было видно, как аккуратно и до края собирали доярки ее с пола и давали коровам. Очень мало заготовлено кормов в хозяйстве (55 процентов к потребности), а соломы всего 70 процентов к плану. Вот почему так старательны и бережливы доярки и фуражиры, которые отпускают корма только через весы.

Несмотря на скучный запас кормов, животноводы полны решимости не снижать производительности коров в зимний период. В колхозе заканчивается строительство кормоце-



• РЕПОРТАЖ

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

ха, где будут сдабриваться сено, солома перед дачей их скоту.

В предпраздничные дни среди доярок разгорелось соревнование за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября. Впереди доярка Валентина Осиповна Otto. В среднем за 10 месяцев она и доила по 3338 килограммов молока от каждой коровы. Сейчас получает по 5,8 килограмма в сутки. Второе место — за А. Л. Ладкиной (3230 кг). А кандидат в члены КПСС Л. В. Шипунова добилась 3132-килограммового удоя. Все эти животноводы работают в передовой, третьей бригаде. Благодаря слаженному труду скотников коммуниста И. С. Назарова и Н. Ф. Долгова средний надой по гурту в этой бригаде за 10 месяцев составил 3067 килограммов на одну фуражную корову.

Среди коллектива животноводов бригады № 1 лидером соревнования является доярка член партии А. Т. Килькова (3018 кг), которая уже

пятый месяц получает денежные премии за высокие показатели в работе.

Успех передовых животноводов не пришел сам собой. Улучшилась зоотехническая работа. 25 процентов мало-продуктивных коров заменили нетелями. Внедрили правильный раздой первотелок. Изменились условия содержания животных — 80 процентов коров размещены в новых дворах.

По дороге на скотные дворы мы видели вереницу тракторных тележек. Полным ходом шла вывозка соломы. На этой операции были заняты 6 тракторов МТЗ-50 и один стогомет. Механизаторы обязались к празднику доставить 400 тонн этого корма. Свое слово они сдержали.

Сквозь окна нового кормоцеха были видны огни сварки, слышны звуки металла. Строители спешили: нужна кухня для скота.

Коллектив животноводов поддержал инициативу тружеников колхоза «Искра» по



организованному проведению зимовки скота. Доярки взяли обязательство надоить за 9 месяцев стойлового содержания животных по 1860 килограммов молока от каждой коровы, или на 31 кг больше того же периода минувшей зимовки.

Одним словом, чкаловцы по-боевому встречают 57-ю годовщину Великого Октября.

На снимке: передовая доярка В. О. Otto и скотник Н. Ф. Долгов.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

к 57-й годовщине Великого Октября приготовил коллектив локомотивного оборотного депо — за десять месяцев он справился с годовой программой по грузоперевозкам и экономии электроэнергии.

В социалистическом соревновании среди локомотивчиков по итогам 10 месяцев первое место завоевала колонна № 1 (А. А. Мирошниченко), на втором — колонна № 3 (А. П. Шипилов).

Из машинистов 24 человека по экономии электроэнергии выполнили свои годовые обязательства и сейчас работают в счет 1975 года. Наилучших показателей сумели добиться В. Д. Звонов, на счету которого 36,5 тысячи киловатт-

часов сэкономленной электроэнергии (норма 150 тыс. квт-час), Г. С. Огнев, сэкономивший свыше 24 тысяч киловатт-часов, А. И. Губанов — около 21 тысячи киловатт-часов, В. А. Титов и другие.

Свыше 52 тысяч киловатт-часов уже сбрасывали сверх своих годовых обязательств электровозники первой колонны А. Н. Григорьева. Около 50 тонн жидкого топлива вместо годового обязательства 10 тонн, сэкономили тепловозники колонны № 5 В. А. Кочанова.

Немалый вклад в успех коллектива внесли также помощники машинистов электровоза М. Д. Кониццев, В. Д. Дмитриев, П. З. Токарь, машинист-дезиллист В. А. Краснов, машинист углеподъемного крана Я. И. Ситников и многие другие.

(Наш корр.).

ПРИЯТНЫЙ СЮРПРИЗ

Еще в мае закрылась на ремонт столовая № 7 филиала линкорса. Ее постоянные посетители вынуждены были пользоваться услугами другой столовой. Это создавало много неудобств: в часы «пик» подчас не хватало времени, отведенного на обеденный перерыв.

И вот в конце октября две столовой открылись. Скажем сразу, промышленники не ожидали такого при-

ятного сюрприза: столовая преобразилась до неузнаваемости.

Сейчас в ней все располагает к приятному аппетиту. В обеденном зале новые столовы и стулья, на окнах белизной сверкают шторы, в подцветочных цветах — цветы, В. В. Морозова сообщила вместо обычновенного электротравления — лампы тября было выдано более

200 обедов. Кроме того, столовая обеспечивает обедами учащихся школы № 113, рабочих РСП.

Большой вклад в создание уюта в столовой внесли сами ее работники. Для приготовления вкусных обедов в достатке заготовлены овощи, продукты. В меню теперь постоянно есть овощные блюда.

В значительной степени изменился и состав работников столовой. Он пополнился за счет молодых работников. Среди них повар Любовь Холкина, раздатчица Нина Дубина, сборщица посуды Вера Гудкова и другие.

Мы желаем всем работникам столовой успехов в обслуживании трудящихся.

В. ЛАРИН.

10 ноября — День советской милиции

На боевом посту

Рожденная в дни Великого Октября, советская милиция под руководством Коммунистической партии и при поддержке всего советского народа прошла славный путь борьбы с врагами Советского государства. И сейчас она ведет большую работу по соблюдению социалистической законности и общественного порядка.

Высокими показателями в служебно-оперативной деятельности встречают свой праздник инспектора уголовного розыска Промышленновского РОВД, В. И. Альшев и Ю. В. Мальцев, следователь В. И. Чернichenko, госавтоинспектор Ю. А. Шабалин, инспектор дорожного надзора З. Т. Бондаренко, дежурный инспектор И. Г. Тайшин и другие.

Об одном из них мы и хотим рассказать.

Захар Тихонович Бондаренко — ветеран милиции. В Промышленновском отделе внутренних дел он работает более семнадцати лет.

Нелегким было его детство. Едва исполнилось пять лет, как умер отец. Семья осталась небольшая, а работников только двое: мать да старший брат.

1941 год.. Над Родиной нависла смертельная опасность. Весь народ Страны Советов поднялся на священную войну против фашистских захватчиков. Ушел защищать Родину старший брат. Захар к тому времени только закончил четвертый класс. Продолжать дальше учебу не пришлося, так как нужно было помогать матери. И Захар идет работать в колхоз «Ударник полей». Немало тяжелых испытаний легло на плечи еще неокрепшего подростка: уход за лошадьми, работа приспичком и трактористом и много других обязанностей по хозяйству.

В 1948 году Захар Тихонович получил права на вождение автомашины и до 1960 года работал шофером в отделении милиции. Одновременно учился в вечерней школе работающей молодежи и на курсах повышения профессионального мастерства. 8 классов вечерней школы и водитель первого класса — таковы итоги этой учебы.

Понимая, что в работе милиции главным является профилактика, Захар Тихонович идет в рабочие коллеги. Его часто можно встретить среди водителей автомашин в колхозах и совхозах района, на автобазах, среди учащихся школ. Усилия Захара Тихоновича приносят свои плоды. Так, если за 10 месяцев 1973 года в районе было зафиксировано 41 дорожное происшествие, то за соответствующий период нынешнего года — всего лишь 29.

По складу своего характера Захар Тихонович спокоен, немногословен. Он всегда готов



СССР - ФРГ: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

Беседа на международные темы

На днях закончился официальный визит в Советский Союз канцлера ФРГ Г. Шмидта. Его встречи и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями и подписанные в ходе визита соглашения открыли новый важный этап в советско-западногерманских отношениях, подняли их на еще более высокий уровень.

В политическом плане это означает переход к крупномасштабному долговременному сотрудничеству, к промышленной кооперации двух стран. Чтобы стал ясен смысл этого важного процесса, приведу пример. В начале 1970 года, вскоре после прихода к власти на Рейне правительства Брандта, я был свидетелем подписания в Дессене первого соглашения о поставках в ФРГ советского природного газа в обмен на западногерманские поставки труб большого диаметра и другого оборудования для газовой промышленности. Ныне сотрудничество в этой области приобрело поистине крупномасштабный и долговременный характер. Во время нынешнего визита Г. Шмидта в Москве подписано третье соглашение о взаимных поставках природного газа и труб, которые охватывают период с 1978 по 2000 год!

В ходе визита были подписаны и другие важные документы, в том числе соглашение о дальнейшем развитии экономического сотрудничества, соглашение о предоставлении банками ФРГ долгосрочного кредита Советскому Союзу в сумме 1,5 млрд. марок.

Взаимовыгодное сотрудничество между двумя странами развивается не только в области освоения газа и других полезных ископаемых, но и в таких областях, как атомная энергетика, цветная и черная металлургия, нефтехимия, автомобилестроение (ряд западногерманских фирм, например, принимает участие в поставках оборудования для КАМАЗа). Развивается промышленная кооперация. Характерный пример ее — участие западногерманских фирм «Крупп», «Зальцгиттер» и «Корфф» в строительстве под Курском крупного металлургического комбината, который будет работать на осно-

ве нового метода прямого восстановления железа из железной руды. Комбинат будет поставлять в ФРГ часть своей продукции в качестве платы за западногерманское оборудование.

Наша страна поставляет в Западную Германию отнюдь не только газ и другое сырье. Все большим спросом на западногерманском рынке пользуются советские станки, пассажирские самолеты «Як-40». Уже не первый год по Рейну курсируют советские «ракеты», а на линии Гамбург — Монреаль совершают регулярные рейсы советские суда.

Растет советско-западногерманский товарооборот, который в нынешнем году достигнет, как ожидали, рекордной суммы в два миллиарда рублей и в три раза превзойдет уровень 1971 года.

Все это — результат коренного поворота в советско-западногерманских отношениях, начало которому положил исторический Московский договор 1970 года. За истекшие четыре года немало сделано для нормализации и оздоровления отношений между ФРГ и Советским Союзом, очистки их от наследий «холодной войны», для налаживания между обеими странами отношений сотрудничества и добрососедства, для улучшения их взаимодействия на международной арене, в частности в деле обеспечения европейской безопасности. Задача теперь состоит в том, как указал Л. И. Брежnev 28 октября в речи на обеде в Кремле, чтобы расширять и углублять достигнутое, чтобы наполнить взаимоотношения наших государств новым позитивным содержанием.

Дело это, разумеется, не простое. В ФРГ еще имеются довольно влиятельные силы, особенно в рядах партии крупного капитала ХДС/ХСС, которые хотели бы повернуть колесо истории всячай. Стремясь поменять дальнейшей нормализации советско-западногерманских отношений, они, например, пытаются вновь поднять западноберлинский вопрос, урегулированный, как известно, четырехсторонним соглашением по Западному Берлину.

Однако не эти силы делают сейчас политическую погоду на Рейне. Подавляющее большинство граждан ФРГ выступает за дальнейшее развитие и улучшение отношений с СССР в интересах народов обеих стран, в интересах прочного мира в Европе и во всем мире.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ ЗАТМЕНИЕ

29 ноября 1974 года на всей территории СССР можно будет наблюдать полное лунное затмение.

В этот день в 16 часов 29 минут по московскому времени теневой круг Земли начнет надвигаться на лунный диск и воспроизведется на нем подобно силуэту лица на старинном медальоне. С помощью «отпечатка» профиля нашей планеты во время лунных затмений Аристотель доказал шаровидность Земли. С давних пор по лунным затмениям судили о размерах Солнечной системы, определяли разность географических долгот.

Сейчас с помощью фотометрических исследований этого природного явления получают цен-

ные сведения о строении верхних слоев атмосферы Земли, содержании в ней озона и распределения аэрозолей. Интересны наблюдения Луны в инфракрасных лучах. Под тенью Земли быстро охлаждается лик нашей спутницы, и по неравномерности его остывания можно разгадать некоторые тайны строения Луны.

Под вуалью земной тени Солнце не исчезнет. В хорошую погоду можно будет увидеть, как солнечные лучи, рассеянные и ослабленные в атмосфере Земли, окрасят лунный диск в тона от пепельно-серого до вишневокрасного. В 19 часов 59 минут Луна выйдет из земной тени.

Н. МИШИНА. («Правда»)

Следующий номер нашей газеты выйдет во вторник, 12 ноября.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам.редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома, Заказ № 1805. Объем газеты 1 п. л. Тираж № 8867.



Лес зимой.

Фотоэтюд И. ВАСЬКИНА.

В. КОСТИЛЕВ

РАССКАЗ

ВОРОБЬИ

И в городе растут бересклеты. Мало их, правда, но есть.

Так вот, шел я мимо бересклета — скворечника. Я загляделся на него: не так часто видишь скворечника на городской улице. И вдруг —

бах-перебах! — прямо под ноги мне упали два воробья. Обыкновенные, серые.

Оба взъерошенные, сердитые. Словно и не видят меня, паскаивают

друг на друга. Так и метят

другом побольней. Промахнется какой-нибудь.

Летит через голову, как мячик, встанет на ноги и снова в драку.

Дерутся воробьи — и все тут. Только пух летит возле моих ног. Ладно, думаю, накрою вас обоих шапкой: небось утихнут.

Снял шапку и прихлопнул драчунов. А они и под

шапкой баражают, паскаивают друг на друга.

Прижал их шапкой — и все тут. Только прихлопнулся — дяденька в фуфайке, в сапогах, а в руках корзинка. Видно, из деревни в гости приехал. Смотрит на скворечника.

— Да я их шапкой, а они все равно дерутся, — рассказываю ему.

— Видел, — говорит дяденька. — Их этим не испугаешь. Воробьи, когда дерутся, глаза закрывают.

Только не помять им крыльшки. Приподнял шапку — поглядеть на

подающую, а то и в воду.

ГОВОРЯТ МАЛЫШИ

Вечером Сережа просит маму:

— Я тебе съем яблоко, а ты мне за это почитай книгу.

* * *

Мама говорит сыну:

— Не вертилятор, а вентилятор.

— Почему? Он же вертится.

* * *

После посещения музея пятилетний малыш спрашивает:

— Папа, а почему все знаменитые люди в музее?

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—8 ноября. Новый художественный фильм АПАЧИ. Сеансы в 17, 19, 21 час. 7 ноября — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Литературный уголок

В. Кожевников

ДЕЛО ЛЕНИНА

В трудовом Повседневном быте . . .
Вся страна, Будто море, вспенена. Каждый день — Миллион событий, Утверждающих Дело Ленина.

Электрических трасс Опоры . . . И ракеты В синь неба вкопоты. Будто пушечный залп «Аврора», Гром рождают Стальные молоты.

Реки Буйными водопадами Бьют в турбины Быстроходные лопасти. Спутники Советские Обживаются В звездной пропасти.

А планета наша Вращается, Ширь морей То гладка, то вспенена. В жизнь народов Земли Воплощается Дело партии, Дело Ленина!

П. Мазикин

ПРИЗЫВНИКУ

Ты получил приказ Отчине В Советской Армии служить, Всего превыше в этой жизни Солдатской честью дорожить.

Так дорожи ты ею свято И береги, как мать свою, Как берегли ее солдаты, Когда-то павшие в бою.

Как берегли отцы и деды Неся ее в огне и мгле Сквозь все бои до той Победы!

Во имя мира на земле!

Б. Сергеев

ПОЛЕТ

Над горами, над лесами Мчится самолет. С этим чудо-самолетом Слился ты, пилот.

Ты сидишь в удобном кресле. Пред тобой — штурвал. На тебяглядят с воссторгом Твой прадед Дедал.

Ты, простой советский парень, Крылья приобрел И летишь в небесной дали, Словно бы орел.

Под тобой мелькают села Реки и поля. Под крылом — страна родная, Русская земля.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7—8 ноября. Художественный фильм ЗОЛОТО МАКЕНЫ. (2 серии). Сеансы в 18, 21 час.

Для детей. Художественный фильм АФРИКАНСКИЙ СЛОН. Сеансы в 16 часов.